1. Aufgabe . 7 Punkte
April-Vollklausur

Analysis I fiir Ingenieure
Losungen — Rechenteil

Die Funktion ist gerade, folglich:

b, =0, k=1,2,3,... und a; = f(t) cos kwt dt
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Mit T =27, w = 2% erhilt man:

T
ar =2 [teosktdt = 2 [%Sinkt}g — 2 [ +sinktdt
0 0

_ 2 Tcoskt]™ __ 2 (=1)F-1 o
_;[kQ ]0_; L2 k—1,2,3,...

2. Aufgabe 6 Punkte
) Fire < -2gilt: —(z+2)< 10+ (z—1)
-11< 2z
-5 < folglich Ly =]—4,-2].
2) Fir —2<a2<1: r+2< 10+ (z—1)
2< 9 folglich Ly =1-2,1].
3) Fir 1 < z gilt : r+2< 10— (z—1)
T < g folglich Ly = }1, % [
Als Losungsmenge erhélt man: L = Ly U Ly U Ly = }—%, % [
3. Aufgabe 7 Punkte
—_1_
zZ0 = -3 = )
23 = —1 =€ hat die Losungen
21 :cos§+isin§ = %+%\/§z
29 =cosST+esinmT = —1

23:cos§7r+isin§7r:%—%\/§i



4. Aufgabe 7 Punkte
Esist f'(x) =sin(l —z) — 2z und f"(x) = —cos(1 —z) — 2

Und damit erhélt man das Taylorpolynom

To(z) = —2(x—1) — 2(x —1)2

2
und den Funktionswert

f(é)%_g.l_é.l:_ll
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5. Aufgabe 7 Punkte
Esist f'(z) = =92,

fl(x) >0 <= z¢€]0,¢|

fl(z) <0 <= x€le,o0]

fl(x) =0 fir z=e.

Damit gilt:

f ist streng monoton steigend fiir x €]0, ¢|
und streng monoton fallend fiir z €]e, oo

und folglich hat f ein lokales Maximum bei z = e.

Esist lim 2 = 400 und limlnz = —oo, folglich lim 22 = —co
a\0 % z\0 z2\0 T
und lim B2 = Jim 1 =0.

Folglich: Das lokale Maximum ist auch globales Maximum; ein globales Mi-
nimum existiert nicht.

6. Aufgabe 6 Punkte

a) Polynomdivision ergibt 3 : (12 +1) =
Man erhélt:
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b) Die Substitution ¢ = 2% +4 mit dt = 2zdx ergibt

/\/ﬁdm \/_ =Vt+ce=Va2+4d+c



